



争做新时代最美政协人



携手浇灌“夜之花”

泰安市政协十四届一次会议以来,全市广大委员把事业放在心上,把责任扛在肩上,在新时代社会主义现代化强市建设进程中,登高望远、奋力争先,以实实在在的实际行动助力高质量发展。2023年,市政协在全市范围内开展“新时代最美政协人”选树宣传活动。即日起,本报开设“争做新时代最美政协人”专栏,全方位展现广大委员履职尽责、担当作为的新风采。

泰安市政协委员,山东泰山普惠建工有限公司董事长、党委书记、总经理张庆厚

在城市建设中彰显委员担当

□最泰安全媒体记者 王玲玲



张庆厚(左二)深入项目一线,严把工程质量关。最泰安全媒体记者 蒋亮亮 摄

孟夏时节,万物并秀。我市“引黄入泰”工程王家院净水厂建设现场呈现出一派热火朝天的景象,工人加紧施工,机器轰鸣,塔吊林立。“目前主体工程阶段已经完成80%,并且已经提前做好雨季施工方案。”项目经理刘相华介绍。“引黄入泰”工程是全市重大民生工程之一,关系百姓饮用水安全,必须严格按照时间节点推进项目建设,保质保量如期交付。”泰安市政协委员,山东泰山普惠建工有限公司董事长、党委书记、总经理张庆厚在现场调度施工情况时说。

作为一名从建筑工地一步步走出来的企业领路人,张庆厚掌舵山东泰山普惠建工有限公司(以下简称普惠建工)以来,带头跑市场、抓项目,创新管理体制,匠心筑造精品工程,步履铿锵带领企业走出低谷,用广阔视野标记城市发展。作为一名政协委员,张庆厚更是知责于心、担责于身、履责于行,结合本职工作发挥行业优势,以己所长献力献策,彰显新时代政协委员的情怀与担当。

身体力行 扎根一线看实情、干实事

“张总每天7点左右到办公室,集中安排当天工作后,就要接着出门看项目或者见客户。”在普惠建工,员工找张庆厚一般要赶在8点以前。项目经理出身的张庆厚不习惯坐办公室,跑市场、盯工程、拜访客户,参与招投标,公司和项目的各个环节他事必躬亲。“多到一线看看实情,扎根工地接地气,才能为企业干出实事。”张庆厚每天坚持必看项目、必转工地,做到每个项目进展、工期、质量和安全情况了然于心。

掌握企业之脉,为了改变企业缺活干、等活干的局面,张庆厚深入调研市场,从项目招投标抓起,调整队伍,研究策略。“每次重大项目开标,他都会参与其中,甚至开标前夜还在反复审查资料。”普惠建员工工介绍。张庆厚坚持依法依规严把工程质量,同时实行公司财务和成本“双控制”策略,不断实现两级积累,大大提升了公司的承接项目综合能力和资本调配能力。“六七百名员工背后就有六七百个

家庭,必须想方设法让大家吃上饭,并且吃上相对好点的饭。”张庆厚说。在他的带领和影响下,公司上下团结奋进,先后承接了泰安一中新城校区、山东第一医科大学、山东农业大学等高校工程,泰安市中心医院、泰安市妇幼保健院等医疗工程,以及办公、住宅、工业、市政等大批全市重点工程的施工建设。企业主要指标大幅增长,利润总额大幅提升,员工收入持续增长,普惠建工迎来了稳定发展的新阶段。

诚信为本 坚持创建精品工程、样板工程

普惠建工是泰安本土建筑企业的“老字号”,拥有着良好的社会口碑和深厚的匠心底蕴。以真诚之心,行信义之事。张庆厚坚持诚信立企,根植沃土坚守初心,在传承和创新中打造企业口碑,持续擦亮老招牌、叫响老品牌。

厚筑以诚,精工至臻。多年来,张庆厚始终坚持以质量是企业生命的原则,专注施工慎始如终,对客户讲诚信、立口碑,对工程严标准、强规范。“必须诚信经营、诚信施工,传承好普惠建一代代匠人精益求精、专注实干的品质精神。”他这样认为。

张庆厚把“建时代精品、筑宏伟基业”作为普惠建工发展目标,坚持把承建每一项工程,打造成精品标志建筑。在泰安一中新城校区建设中,普

惠建工承建了教学楼、生活馆、学生宿舍楼、艺术中心等8个单体工程,施工建筑面积近7万平方米。张庆厚全程参与项目实施建设,指挥人员组织和计划安排,拼进度、保质量,最终如期交付使用,确保了新生正常入学。该项目2#教学楼工程被评为山东省建筑工程质量泰山杯工程、山东省建筑工程优质结构和山东省建筑施工安全文明标准化优良工地。

作为一线走出的技术型管理者,张庆厚高度重视技术创新在施工生产中的重要作用,不断进行技术攻关,积极推动技术创新。他重视公司装配式施工能力建设,积极组织员工外出学习,在公司内部对相关工序进行工法总结,最终形成内部经验做法,带领公司在装配式施工能力方面走在了区域前列。由普惠建工承建的水泉社区回迁楼五期、七期项目,是我市第一批整体装配式试试点项目。

在张庆厚的带领下,普惠建工创华东地区优质工程、泰山杯、省优质、省文明、QC、BIM、工法、管理成果等100余项,企业核心竞争力不断增强,公司先后获全国优秀施工企业、全国工程建设诚信典型企业、工程建设AAA级信用企业、山东省诚信企业、山东省先进集体、山东省重合同守信用企业、泰安市民营企业50强、泰安建筑业综合实力十强等荣誉。

履职尽责 心系发展担好责、建好言

政协委员是张庆厚的又一身份。履职以来,他坚持把事业放在心上,把责任扛在肩上,带着思考、带着期盼,发挥桥梁作用,增强履职实效,充分展现新风采、新作为。

疫情面前,张庆厚不负为国履职、为民尽责使命,2020年,普惠建工承担市中心医院呼吸病诊疗中心改造任务,他带领近200人的施工队伍直面疫情,与时间赛跑,最终用7天完成了日常最少90天的工程量。同样在2022年,普惠建工承担的泰安市、泰山区、岱岳区3个方舱医院以及市委党校应急隔离点的建设任务中,他关键时刻昼夜不离现场,始终盯靠一线指挥调度,最终圆满完成所有建设任务。

建务实之言,献发展之策。张庆厚作为城市发展建设的参与者,通过深入考察调研、认真思考感悟,把城市发展文章写进委员“作业本”,先后提交了《关于推动建筑企业高质量发展的提案》《加强监管 确保质量》《整合资源 创新形式 推进泰安旅游产业提质升级》等提案,为我市经济社会高质量发展积极建言献策。

心系群众,把实事办到百姓心坎儿上。张庆厚每年组织职工慈善募捐,关心职工生活,利用我市出台的政策,帮助解决历史遗留问题,为公司家属院126户住户办理了不动产证,严格落实农民工工资支付规定,近10年未发生拖欠投诉及上访。担任政协委员以来,他还积极履行委员包保社区责任义务,第一时间下沉到社区,密切联系社区干部群众,主动认领任务,靠前服务,真正帮助社区解决难题,切实发挥了政协委员沟通群众、凝聚力量的桥梁纽带作用。

“从事建筑行业多年,深深体会到事业发展的艰辛,但只要太阳升起就是新的一天,无论带领企业发展还是履行政协委员职责,都是任重道远,更感使命光荣,我有信心也有决心去迎接更加美好的未来,履好职、担好责、建好言,为泰安经济社会发展贡献力量。”张庆厚说。

2023年山东省老年人太极拳之乡交流活动举行 比拳论剑 新泰选手获佳绩

个人项目,陈式、杨式、吴式、武式、孙式、和式太极拳传统套路及其他太极拳套路;器械有42式、32式太极剑规定套路,各式太极器械传统套路。



太极拳展演。通讯员供图

本报5月23日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)近日,2023年山东省老年人太极拳之乡交流活动在淄博市博山区举行。新泰市老年体协组队参加本次活动,以出色表现获得6项优胜奖。本次山东省老年人太极拳之乡交流活动设集体项目和个人项目,两个项目分设拳术和器械两大类,其中拳术有24式、42式、太极拳(八法五步)和各式太极拳规定套路,老年26式陈、杨、吴、武、孙、和式太极拳规定套路

据了解,新泰市选派8人组队参加交流活动,并与来自全省各地的54支代表队的610名太极拳高手过招比试。虽然现场高手云集,但新泰选手依然凭借自身实力取得亮眼的成绩:团体项目24式太极拳、42式太极剑获得优胜奖;4人参加个人赛均获优胜奖。

家门口举办运动会 居民享受运动之乐



居民协作参加心相印(背夹球)运动项目。通讯员供图

本报5月23日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉)近日,岱岳区粥店街道高铁社区联合岱岳区教体局、粥店街道文化站在华新新干线文化广场举行“健身泰安、幸福万家”家门口运动会,进一步营造全民健身的浓厚氛围,增强广大居民的获得感、幸福感。套乐无穷、盲人摸象、10米地滚球、心心相印(背夹球)、跳

社会主义核心价值观基本内容:富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善

我市启动化妆品安全科普宣传周 市民追求美丽更有保障

本报5月23日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉)22日,泰安市化妆品安全科普宣传周启动仪式举行,本次宣传周时间是5月22日至28日,主题为“安全用妆、共治共享”。

化妆品在日常生活中十分常见,涉及群体广泛。化妆品安全科普宣传周旨在重点宣传贯彻企业落实化妆品质量安全主体责任相关法规,持续提高公众对化妆品安全和合理使用的认知水平,推动化妆品安全社会共治。宣传周期间还将开展“科普进校园、监管在行动”活动、化妆品安全示范街创建活动及“大型商超无假冒化妆品”评选活动等系列活动。

据市市场监管综合执法支队药品和化妆品执法科科长李斌介绍,市场监管部门按照风险程度将化妆品分为特殊化妆品和普通化妆品。特殊化妆品是指用于染发、烫发、祛斑美白、防晒、防脱发的化



工作人员向市民普及真伪化妆品鉴别知识。最泰安全媒体记者 徐文莉 摄

品以及宣称新功效的化妆品,除此以外的都是普通化妆品。国家对特殊化妆品实行注册管理,对普通化妆品实行备案管理。目前,我市发

现的问题产品主要是没有经过备案、超过有效期、进口化妆品无中文标签等,消费者可通过国家药品监督管理局网站或App“化妆品监管”入口查询化妆品的注册或备案情况,确认产品身份,进口化妆品必须有中文标签,中文标签内容应当与原标签内容一致。

市级化妆品不良反应监测哨点医院和35家化妆品经营单位参加启动仪式,现场接受市民咨询,科普真伪化妆品鉴别知识,引导市民科学、合理地使用化妆品。泰山区市场监管局药品化妆品监管科科长王茜茜建议消费者从有合法营业执照的门店或正规电商平台购买化妆品,购买时认真查看产品包装和标签,不购买无中文标签或标签信息不完整的化妆品,不盲目轻信明显低于市场价格的产品。消费者购买化妆品时要索要发票或商场小票,并保留化妆品包装。

“熊孩子”玩网游,清空父亲银行卡

民警提醒:家长应切实履行监护职责,避免孩子沉迷网络游戏

折,帮助唐先生申诉退回孩子玩游戏充值的2.4万余元。

“辛辛苦苦在外打工一年赚的钱,全让孩子给花光了,警察同志,您一定要帮帮我们啊。”今年年初,市民唐先生一家着急忙慌地来到谷里派出所求助。原来,之前唐先生在使用手机发红包时,支付密码被一旁的孩子看到,孩子以玩手机为由将手机拿走,随后,在唐先生不知情的情况下,使用微信支付充值游戏,并将微信绑定银行卡里的存款全部花光。当得知银行卡

里的钱全被孩子拿来充值游戏后,唐先生第一时间来到派出所,向民警寻求帮助。

唐先生对于退款流程不熟悉,且其孩子年龄较小,两人均无法完成退款。了解事情经过后,民警留下了相关的充值付款记录和充值账户信息。经筛查,民警发现唐先生银行卡账单中有多达40余笔游戏充值记录,涉及3个平台、4种游戏。民警将所有充值记录归纳分类,并与不同平台游戏客服取得沟通联

系。最终,经过民警3个多月的不懈努力,唐先生收到了2.4万余元的申诉退款。

警方提醒,未成年人尚未形成正确的消费观,加之网络游戏容易使人上瘾,很容易在家长不知情的情况下进行大额游戏充值。家长应切实履行监护职责,正确引导未成年人,避免孩子沉迷网络游戏。同时,家长需要妥善保管银行卡、微信或支付宝支付密码,尽量不要告诉孩子,关闭免密支付,避免造成不必要的经济损失。

提个醒

本报5月23日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁)“警察同志,真的太感谢你们了,没有你们的帮助,我的血汗钱就要打水漂了。”钱财失而复得,市民唐先生第一时间将一面印有“为民解忧、真心相助”的锦旗送到办案民警手中,向民警表示感谢。今年5月初,新泰市公安局谷里派出所民警几经周